

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Альсулеймана Мохаммада Иесса

«ГЕОГРАФИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ и ПРОБЛЕМЫ РАССЕЛЕНИЯ СИРИИ»

на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24-экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Тема диссертационной работы довольно актуальна, посвящена сравнительно редкому направлению в Социально-Экономической географии, «изучению расселения *военно-конфликтных стран*» и может в определенных случаях быть неким пионерным исследованием в данном направлении.

Автор правильно построил структуру работы, состоящей из трех глав, введения и заключения. Диссертация Альсулеймана Мохаммада Иесса хорошо иллюстрирована, как видно из автореферата работа содержит 38 таблиц и 86 рисунка.

А. Мухаммед Иесса проводя анализ системы расселения Сирии, правильно делает заключение, что: **Расселение в военно-конфликтных странах** – это частично или totally разрушенные населённые пункты (в том числе опорные центры расселения), трансформированные системы расселения и территориальное перераспределение народонаселения (стр.9 автореферата) Как видно из автореферата, одной из основных проблем расселения Сирии, являются диспропорции в заселенности страны и отмечается, что *наиболее плотно заселённые территории устойчиво локализованы в столичном и Прибрежном регионах* (стр.12, автореферата).

Подобное на наш взгляд является результатом неравномерного регионального развития страны, одним из путей смягчения которого, видится разработка научно-обоснованной стратегии системы расселения САР. Вышеизложенное подтверждает **актуальность** выбранной темы исследования.

Анализ содержания автореферата диссертации позволяет утверждать, что в процессе проведения данного исследования соискатель, решив поставленные перед ним научные задачи, успешно достиг поставленной перед ним исследовательской цели.

Между тем хотелось бы отметить, некоторые вопросы, которые желательно были бы рассмотрены в данной работе. Это касается этнической тематики, Сирия является поли-этническим государством, интересно было наблюдать корреляцию, между системой расселения и национального своеобразия Сирии. Надеемся, что в следующих своих разработках автор уделит внимание и этому вопросу.

Вторая ремарка: почему в заголовке диссертации не указано полное название государства? а именно Сирийская Арабская Республика.

В качестве вывода можно отметить, что диссертационное исследование Альсулейман Мохаммад Иссы, является завершенным, актуальным в научном отношении и полезным прикладным исследованием.

В целом, судя по содержанию автореферата, представленное диссертационное исследование **Альсулейман Мохаммад Иссы** на тему: **Географические особенности и проблемы расселения Сирии**, выполнено на высоком теоретическом и методологическом уровне, отдача научной новизной и конструктивным характером, отвечает требованиям пп.9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24-экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

профессор департамента международных
отношений, факультета Экономических
и Управленческих наук Эгейского
Университета

доктор географических наук
А.И Ибрагимов

21 апреля 2021 г.

Подпись Ибрагимова Айдына Исмамл оглы заверяю

Секретарь Факультета

Илькай Чичек



Ибрагимов Айдын Исмаил оглы
Место Работы: факультет Экономических
и Управленческих наук, Эгейский Университет
г. Измир/Турецкая Республика
Адрес: 35100, г. Измир/Борнова
Тел: +90(535) 7404527
E-mail: aydin.ibrahimov@mail.ege.edu.tr